



## 广聚英才，扬州广陵竞速氢能新赛道 把氢能作为新能源产业高质量发展的突破点

7月25日，2024扬州氢能产业人才发展大会暨广陵区第七届人才科技创新大会在扬州广陵区举行。据了解，广陵区把氢能作为新能源产业高质量发展的突破点，全力推进氢能产业先导区建设，大力构建氢能、储能等未来产业集群，集聚了江苏耀扬新能源、嘉和热系统、埃泰斯新能源等一批行业领军企业。

作为扬州市的主城区，广陵坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，确立了“513”主导产业体系，即高端装备制造、新一代信息技术、新能源、生命健康、生产性服务业等5大产业集群，13条重点产业链，不断厚实“产业家底”、打造“发展高地”，为实现“十四五”末GDP破千亿目标不断积蓄动能。

广陵区工业经济稳中有进、进中提质，拥有规模以上工业企业306家，亿元以上工业企业79家，国家高新技术企业149家，科技型中小企业294家。

面对未来，广陵区抢先布局高端产业，把氢能作为新能源产业高质量发展的突破点，全力推进氢能产业先导区建设，大力构建氢能、

储能等未来产业集群，集聚了江苏耀扬新能源、嘉和热系统、埃泰斯新能源等一批行业领军企业，推动产业向智能化、高端化、绿色化迈进。领军企业聚势启新。

江苏耀扬作为国内氢燃料电池电堆系统研发、生产的领军企业，2023年成功研发并投产了国内最大功率300千瓦的氢燃料电池电堆，今年自主研发的200千瓦船用燃料电池发电系统，填补了该系统国内空白。未来，广陵将依托江苏耀扬新能源的氢燃料电池系统进行上下游延伸，充分发挥区域科技创新、产业、交通等优势，加快构建清洁低碳、安全高效的新能源供应体系和绿色循环经济体系，力争在全市率先创成氢能关键技术集成示范园区。

培育发展新质生产力离不开人才引领、人才支撑，广陵区将以“最优政策”引才留才。设立每年不低于1亿元的科技人才专项奖励资金，以“真金白银”的政策红利加速人才集聚，助力广陵创新发展。深入实施“广聚英才计划”，升级出台“人才新政12条”，对落户创新创业团队，最高给予

500万元资助；对自主创业项目、企业创新项目，最高给予300万元资助。先后推动获批市级以上高层次人才项目341人次，其中自主申报获国家重大人才工程10人、省“双创人才”39人。制定发布“企业引进人才住房保障实施细则”，对各类人才购房、租房进行补贴，其中本科、硕士、博士人才购房分别最高给予7万元、21万元和42万元补贴；引进对产业发展有决定性、关键性作用的特殊人才，最高给予250万元补贴。截至2023年末，已累计发放购房、租房补贴1.86亿元，惠及各类人才5900余人次。

在当天活动现场，扬州氢能产业协同创新联盟正式成立。扬州氢能产业协同创新联盟的成立，既是扬州氢能产业与高校院所、行业名企深化合作的开端，更是我们携手并进、共谋发展的见证。希望能以此为契机，把更多创新平台布局到扬州，把更多创新链条延伸到扬州，把更多创新成果转化到扬州，聚力推动地方、高校、企业在互利共赢中实现共同发展。

广组宣 顾潇

### 泰州校园配餐检验出新规

近日，泰州市产品质量监督检验院发布《学校集体用餐配送单位实验室能力建设规范》(以下简称《规范》)。

泰州市质检院高级工程师陆杰介绍，《规范》明确了配餐单位实验室管理要求，包括基本要求、人员要求、场地要求、设备设施要求、试剂耗材要求等五项。

《规范》要求，配送单位检验室应具备原料农药残留、兽药残留等食品快检能力，并且能有效检测食品中菌落总数和大肠菌群、餐饮用具中的阴离子合成洗涤剂及大肠菌群、加工环境中消

毒剂游离性余氯等。鼓励实验室自行开展加工环境中沉降菌和表面清洗消毒效果检验。

在检验检测频次方面，要求成品每餐检测，检测项目至少包括感官、中心温度、标签；每个月至少开展一次微生物检验；每半年委托第三方机构开展一次型式检验。餐用具每个月至少开展一次阴离子合成洗涤剂、大肠菌群检验，每半年委托第三方机构开展一次全项检验。检验室对检验检测过程予以记录，检测原始记录应保存至少3个月。

黄楠 毛晓华

### 地理标志产品，助力高邮乡村振兴

近日，南京邮电大学波特兰学院暑期社会实践邮迹探索者小分队的成员走进高邮，积极探索高邮地理标志产品助力乡村振兴的现状。

邮迹小分队在南京邮电大学波特兰学院团委书记王振宁以及辅导员王琛的带领下，走进王鲜记大闸蟹养殖基地和红太阳食品有限公司开展实地调研。同时，

团队走入高邮湖大闸蟹行业协会以及高邮市鸭蛋行业协会，大家了解到高邮市截至目前已经有17件产品成功申报成为地标产品，高邮市已建立起地理标志组织、培育、运用和保护等四大体系，深挖地方特色产品资源，打造了高邮鸭蛋、高邮湖大闸蟹等一批富民兴农、振兴乡村的地理标志“金名片”。

许楚涵 庄剑翔

### 画说扬州

扬州仪征市妇联充分调动并利用社会爱心力量，连续八年暑期开展菜单式“多彩课堂”，组织开展非遗手工制作、科普知识、防溺水以及应急救护知识等形式多样的活动，让孩子们在玩耍中学习，在学习中收获成长。图为仪征市新集镇儿童在仪征市春蕾爱心公益协会的巾帼志愿者带领下进行扭扭棒郁金香手工制作。

余神舟 金涵仪 庄剑翔  
摄影报道



## 梅艺今辉，120件展品首次面向公众亮相 纪念梅兰芳诞辰130周年展在京开幕

2024年是梅兰芳诞辰130周年。7月23日，由中国艺术研究院、国家京剧院、中国非物质文化遗产馆、梅兰芳纪念馆和江苏省泰州市人民政府共同主办的“梅艺今辉——纪念梅兰芳诞辰130周年展”在中国非物质文化遗产馆开幕。

开幕式现场，京剧梅派艺术传人，台湾传统戏曲表演团体国光剧团首席艺术家魏海敏、国家京剧院国家一级演员郭霄和北京京剧院国家一级演员胡文阁分别演出了《贵妃醉酒》选段《天女散花》选段和《穆桂英挂帅》选段。北京京剧院乐队伴奏，中国戏曲学院附属中等戏曲学校和泰州梅兰芳京剧团参与演出。

梅兰芳曾孙梅玮代表梅氏家族对所有为此次展览付出辛勤劳动的专家同仁表示感谢。他表示，

梅先生已经离开我们60余年了，但是他的艺术精神仍然长留于世，由他所提出的“德先于艺、国重于家”的梅氏家训更成为我们后人学习的榜样。

梅兰芳家乡代表，泰州市委常委、宣传部部长、副市长刘霞在致辞中指出，梅兰芳先生与泰州血脉相连，今年10月，泰州将举办纪念梅兰芳诞辰130周年系列活动，努力推动梅兰芳文化传承弦歌不辍、历久弥新。

梅兰芳是20世纪中国戏曲、中国文化的杰出代表，是在世界上成功展示民族形象、中国精神的艺术巨匠。他用毕生对美的追求，诠释了一个艺术家在外在形式与内在品格之间，所实现的艺术之道与人格之境，以其深厚的文化底蕴和卓越的艺术成就，为中国戏曲

艺术的传承和发展作出了杰出的贡献。

本次展览以《梅艺今辉》为题，精心遴选出200余件与梅兰芳的艺术生涯密切相关的展品，包括手稿、书画、古籍、戏衣、戏单、乐器、唱片等，其中近120件为首次面向公众亮相，旨在全方位展示梅兰芳艺术生涯的光辉历程。展览分为“序言”“一代宗师”“文化使者”“情怀担当”“使命新生”“念念不忘”六个板块，全面展示了梅兰芳的艺术人生。

据悉，本次展览是“梅兰芳诞辰130周年系列纪念活动”之一，系列活动还包括座谈会、梅派经典剧目系列演出、梅派名家汇演、国际学术研讨会、国际展览、文化讲座等。展览将持续至2024年10月23日。

单友健 毛晓华

### 高温下的“特警黑”，夏日里的“清凉色”

近日，室外温度持续飙升，扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到群众报警，称路边一位老人晕倒了。接警后，附近巡逻民警立即赶到现场，为老人递上饮用水，并询问身体状况。老人表示可能天气太热的缘故，忽然觉得眼前一黑晕倒了，此时还伴有心悸、胸闷，民警叫来了救护

车，将其送医治疗。无独有偶，几小时后民警接报称有人晕倒。到达现场看到一男子躺在地上，呼吸急促，疑似中暑。民警用湿毛巾为男子擦拭，蹲下身子为其扇风解暑，待救护车赶到后，民警协助将男子抬上救护车，送往医院进一步诊治。

曹璇 庄剑翔

### 非法集资买船，赚钱不成入狱

近日，泰兴警方侦破了一起因买船引发的非法集资案，犯罪嫌疑人吴某被抓获归案。

吴某一直从事砂石销售，但因经营不善，欠下不少债务，后为了“翻盘”，2019年即产生“赌一把”、把生意“做大”的想法，打算改行从事油船营运生意，但因资金不足，遂以年利率18%的高息为诱饵，向社会群众吸收资金及贷款购买了一条2000万元的油船。

然而几经周折，吴某的油船无法以个人名义办理营运许可，只

得挂靠于外县一家航运公司(登记至该公司名下)，后该航运公司因涉及重大诉讼官司，相关资产被查封，吴某的船舶亦被查封。在经营过程中，吴某为了偿还外债及集资资金，只得继续集资，至2021年共计向70余名群众集资1500余万元，造成700余万元损失。近期，吴某因无力偿还集资款而案发。

目前，吴某已被公安机关执行逮捕，案件正在进一步侦查之中。

吕宏发 练俊逸

### 识别诈骗有技巧，工人到“社区警校”培训

近日，泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)寺巷派出所依托“社区警校”这一宣传阵地，组织大型用工企业蓝思精密(泰州)有限公司员工走进警校开展反诈宣传活动，并邀请专业律师进行普法宣传，全力筑牢反诈防线。

课前，民警从当前企业员工易上当受骗的网络刷单诈骗、冒充领导诈骗、买卖游戏账号诈骗等诈骗类型入手，精心制作了反诈PPT，在充分保护被害人隐私的情况下，以图文并茂的方式展示身边血淋淋的教训。

“这个案例中的王某也是一名

企业员工，原本他是有戒备心的，但是当第一笔、第二笔刷单都返现后，他就彻底相信了骗子……”民警列举实际案例，互动问答，介绍诈骗分子的惯用套路及如何识别、应对、防止上当受骗的办法，嘱咐员工要严加防范诈骗，做到不轻信陌生信息，不透露账号验证码，不轻易转账汇款。民警邀请专业律师主要针对已发案件进行隐患漏洞分析。

在场员工表示对诈骗的新形式、新花样都有了深入了解，进一步增强了法制观念，提高了自我保护意识。

吴童杏 毛晓华